



育红小学小记者站专版

爱护鸟类,从我做起

本报小记者(育红小学4年级4班) 刘馥铭

近日,我们育红小学晚报小记者来到南大港湿地公园。

我们跟着讲解员阿姨来到雁荡湖,只见湖面碧波荡漾,微风一吹泛起层层波纹。

我们纷纷拿出面包等食物喂游过来的白天鹅、灰天鹅、黑天鹅等。我们看到,它们用脚不停地划动水面,并张开口将面包和水吞进肚中,还不忘在水中“洗嘴”,好像告诉我们要讲究卫生噢。

突然,工作人员放飞了一群斑头雁。我们看到,它们排成“人”字形,在周围自由自在地飞来飞去,好像在和我们招手示意。

随后,我们来到孔雀园。这时,一只白孔雀开始了表演,只见它抖了一下,雪白的羽毛便如屏扇一般打开。

通过这次活动,我们认识到,要爱护鸟类,不要伤害它们,爱护鸟类从我做起。



孟德荣教小记者们如何使用单筒望远镜

校长寄语



我们构建“让每一颗心灵都闪光”的核心价值观体系,秉承“传承红色基因,培育时代新人”的办学理念,以中华传统智慧中的“红”作为学校的核心文化,实施“红+宏+弘=虹”的教育,努力实现“每一个孩子都自信,每一个教师都成长,每一个家庭都和谐,每一个学科都发展”的美好愿景。

——育红小学校长
刘秀丽

鸟儿是我们的朋友

本报小记者(育红小学4年级2班) 周士钰

近日,我们育红小学晚报小记者来到南大港湿地公园,近距离观看鸟儿。

南大港湿地被称为“鸟儿的天堂”,这里生活着许多鸟类。一到湿地,我们就看到了孟德荣爷爷,听说孟爷爷是大学教授,一直和鸟儿打交道,是鸟儿最好的朋友。

孟爷爷给我们介绍了许多鸟类,还讲解了如何使用望远镜观察鸟。之后,我们一起去观鸟台观看鸟儿。

湖面上有白天鹅、黑天鹅等许多鸟儿,我们把面包喂给

它们。它们冲我们嘎嘎叫,仿佛在说:“谢谢你们给我好吃的。”听老师说,这些天鹅是保护动物。能和这些天鹅做朋友,我们很荣幸。

最后,我们来到孔雀园,看到了许多孔雀。

沧州师范学院的陈教授还教给我们如何采集土壤样本。我学会了如何使用土壤采集器,如何挖取土壤样本,如何采集装袋。

通过这次南大港之行,我明白了,保护大自然就是保护我们自己。



学习使用捕虫网捕捉昆虫

美丽的南大港湿地

本报小记者(育红小学4年级4班) 强喆

近日,我们育红小学晚报小记者是在老师的带领下到南大港湿地公园游玩。

和煦的阳光、温暖的春风、绿绿的青草、荡漾的湖水、栖息的鸟儿……进入园区,一股春天的气息迎面扑来。

孟德荣教授给我们讲解了湿地名称的由来,紧接着拿出单筒望远镜和双筒望远镜介绍它们的用法与区别。

穿过一条水上小路,我们来到了湖边,就见湖面上成群的天鹅仿佛在欢迎我们的到来。我拿出面包,掰成小块喂它们。正当我喂得起劲时,鸟儿们倾巢而出,展翅飞翔。

我赶紧抬头观看这百鸟出巢的奇观。

继续往前走,我们来到了孔雀园。为一睹孔雀开屏的盛况,我们不停地逗孔雀。功夫不负有心人。一只白色的孔雀向我们展开了它美丽的羽毛,那一刻它宛如一位披着婚纱的公主。我们见了都欢呼雀跃。

这次南大港湿地公园之旅让我学到了很多。我还认识到,保护野生动物最主要的是保护生态环境,爱护我们身边的每一寸绿地、每一片树林。

(指导老师:杨新荣)

有趣的黑天鹅

本报小记者(育红小学5年级6班) 于若一

近日,我们育红小学晚报小记者来到南大港湿地公园,见到了姿态各异的天鹅。

在老师的带领下,我们来到观景桥上。讲解员阿姨指着湖面说,天鹅有黑天鹅、小天鹅、大天鹅之分。

“你们知道怎么区分大天鹅和小天鹅吗?”讲解员阿姨问。我们七嘴八舌地说:“这还不简单,大天鹅大,小天鹅小。”讲解员阿姨夸奖道:“你们真聪明!”我听后心里暗暗高兴。

可是讲解员阿姨话锋一转,又问:“当只有一种天鹅时,又怎样区分呢?”我们都被难住了。讲解员阿姨浅浅一笑,说:“其实也很简单,只

要看它们的嘴就行了。大天鹅嘴巴黄多黑少,小天鹅嘴巴黑多黄少。”听了这些,我们恍然大悟。

我们站在桥上远眺,忽然一只黑天鹅游过来。我兴奋地欢呼道:“来了一只黑天鹅,还是黑天鹅呢!”怕吓跑了它,我赶紧拿出面包来喂。黑天鹅一见有面包,赶忙叼起吃下,吃完还看着我,好像在说:“还有吗?”

我发现,黑天鹅的嘴巴是红色的,它的羽毛也很特别,全身都是黑色的,唯独翅膀尖处的羽毛是白色的。看着水中悠然自得的天鹅,我不禁想到了骆宾王的诗句,“白毛浮绿水,红掌拨清波。”

难忘的旅程

本报小记者(育红小学5年级6班) 张译丹

近日,我们育红小学晚报小记者来到南大港湿地公园,与大自然来了个拥抱。

到达目的地后,孟德荣教授给我们讲解了有关湿地的知识,以及如何使用望远镜观察鸟。

听完他的讲解,我才知道原来观察鸟也要选好工具:在林中行动快的鸟儿要用双筒望远镜观察,而在水面上不怎么行动的鸟儿更适合用单筒望远镜观察。

站在桥上,我们观看水中的白天鹅和黑天鹅,发现有两只天鹅凑在一起弯起脖子竟然拼成了一个大大的爱心,甭提多优雅了。

斑头雁放飞时间到了。管理员叔叔刚一打开笼子,那些斑头雁就蜂拥而出,拍打着翅膀飞向天空。

它们掠过我们的头顶,就像课本里写的那样时而排成“人”字形,时而排成“一”字形,时而是用爪子轻轻掠过水面……那场景真壮观呀!

本版摄影 摄影

我爱南大港湿地

本报小记者(育红小学5年级7班) 刘佳晴

近日,我们育红小学晚报小记者来到南大港湿地公园游玩。

站在小桥上,我们望去,远处水中一簇簇芦苇里躲藏着一两只斑头雁,它们不时还露出小眼睛,好像要看看外面的风景。

正当我被它们的可爱征服时,突然传来一阵哗啦啦的响声,我抬头望去原来是一个碧绿的小山坡上,东方白鹤在

展翅飞翔。我还发现,有一只东方白鹤在阳光下挥动翅膀,好像在欢迎我们的到来。

时间如流水,当我感觉有些疲倦时,看到孔雀悠闲地踱着步向我们走来,顷刻间所有的疲倦都烟消云散。我注意到,这只孔雀身上有几根彩色的羽毛,它一开屏,鲜艳夺目,美极了。

我爱南大港湿地,因为南大港湿地风景如画。

鸟儿的天堂

本报小记者(育红小学5年级7班) 贾雯茜

近日,我们育红小学晚报小记者兴致勃勃地来到南大港湿地公园。

我们一下车,暖暖的微风吹来,很是舒适。眼前是波光粼粼的湖水,空气沁人心脾,我们看到远处飞来一群鸟儿,湖水边也有鸟儿在鸣叫,这里可以说是鸟儿的天堂。

我们还看到了白天鹅和黑天鹅。最神奇的是,它们常常浸泡在水里,但是羽毛不会

被水打湿。而且,它们在水里游的时候不急不慢,动作十分优雅。

这时,有同学喊:“这里有两只天鹅。”我们循声望去,那两只天鹅长长的脖子挨在一起,拼成了一个大大的爱心。我被这一景象吸引了,简直太美了。

返程的路上,我们还意犹未尽呢。

(指导老师:宋金英)



留住这一刻